

略阳: 汇聚“新”力量 培育“新”动能

□ 实习记者 马尤翼 记者 满淑涵

汉中市略阳县地处秦巴山区, 古称“兴州”, 是传统工业强县, 也是绿色食药产业大县。近年来, 略阳县突破生态限制瓶颈, 主动拥抱数字变革, 汇聚了一大批经济建设“新”力量, 为县域经济高质量发展培育“新”动能、创造“新”业绩。

“兴州新力”是略阳县县委统战部聚力打造的新的社会阶层人士联谊会(以下简称“新联会”)品牌。立足各自领域特长, “兴州新力”集结各行业翘楚, 创建各类实践创新基地, 搭建平台、创新载体, 扎实做好新的社会阶层人士统战工作。

“略阳县新联会共有会员381人, 实践基地各具特色。如, ‘兴州新力·e客群’以互联网企业负责人及新媒体从业人员为主体力量; ‘兴州新力·精英萃’汇聚了全县职业经理人和中高层管理人才; ‘兴州新力·文汇圈’以文化艺术界人士和自由职业者为主体; ‘兴州新力·同心圆’以律

师、会计师等新业态代表人士和创业人士为主体。”据略阳县县委常委、统战部部长熊晓东介绍, 此外还有“溜溜田”“群英会”“同心驿站”“亿超能”等多个实践基地和会员服务点, 会员踊跃参与“万企兴万村”行动, 累计投入1500万元, 联农益农257户, 户均增收1900余元。

因着秦岭得天独厚的地理环境, 略阳孕育了乌鸡、杜仲、天麻、猪苓、黄精等多种国家地理标志农产品, 相对封闭的区位环境, 也让这些特色农产品面临“藏在深山人未识”的困窘。

“兴州新力·e客群”自成立以来, 与略阳县电商协会协作, 汇聚了当地互联网新媒体、直播达人、电商企业、技术研发、内容发布、经营管理人才, 为略阳农特产品走出大山铺就“云”之路, 成为助力乡村振兴的重要支撑力量。

“我们先后与陕西娟子、陕西老乔、疯狂小杨哥等12名主播签约, 还培育了本地带货主播31名, 创下日发货量1万余单的销售业绩。”略阳新联会副会长徐钦军说,

通过“e客群”实践创新基地发动会员创办农产品展示中心, 开展特色农产品网络直销, 已实现线上线下销售1300万元。

助力乡村振兴, 新联会不仅助力产品“走出去”, 还集智项目建设把游客“引进来”。

坐落于徐家坪镇朱儿坝村的郾阁田园综合体是集旅居康养、温泉游乐、民宿度假等功能于一体的综合型文旅度假区。建成开放以来, 该综合体已成为周边城市游客深度体验“郾阁文化”、领略“醉美略阳”的首选地。

略阳县郾阁农业发展有限公司总经理侯占园是典型的“新力”代表。大学毕业后, 他毅然回到家乡帮助父亲建设项目, 为乡村振兴贡献力量。“我们的项目建成后, 就近解决了就业岗位466个, 带动徐家坪镇‘三坝两村一社区’农户长远增收, 拉动了全县旅游、住宿、餐饮业发展和农特产品销售。”侯占园说。

一列“退役”绿皮车在徐家坪镇铁路风情小镇成为最吸睛的景致, 近10米高的3D火车墙绘成一道亮丽的风景线。据

了解, 这里是结合宝成铁路文化和红色旅游的铁路文化艺术街区, 也是热门的研学旅行教育基地之一。

近年来, 徐家坪镇传承挖掘乡贤文化, 不断汇聚社会各方力量, 持续构建“大团结大联合”格局, 扮靓乡村“颜值”, 擦亮“铁路风情小镇”名片, 发展地域经济, 助力乡村振兴。

“我们不断扩大统战工作号召力, 从政治建设向经济发展、人才汇聚、乡村振兴、文化传承等多领域延伸, 把民营经济人士、新的社会阶层人士等人群团结起来、组织起来, 服务发展大局。”徐家坪镇党委书记陶智君表示, 今后将继续高度重视统战工作, 凝聚各行业、各领域力量, 切实将统战工作与当前各项重点工作相结合, 推动全镇经济社会高质量发展。



三秦动态/SAN QIN DONG TAI

第三届陕西省红十字应急救援大赛举行

本报讯(记者 李彦伶)9月27日, 由省红十字会、省应急管理厅联合举办的第三届陕西省红十字应急救援大赛在西安开赛。

本届大赛的主题为“关爱生命, 救在身边”。比赛中, 参赛队员按照心肺复苏和AED使用等急救操作技术标准对“患者”施救, 以展现良好的技术功底和扎实的专业技能。12支参赛队伍、84名参赛队员经过激烈角逐, 安康市代表队荣获团体一等奖, 延安市第一代表队、宝鸡市代表队获团体二等奖, 陕西省代表队、商洛市代表队、渭南市代表队获团体三等奖; 15名队员荣获心肺复苏、创伤救护、救护演讲个人单项奖项。

据悉, 举办此次大赛旨在全省广泛普及红十字应急救援知识和技能, 提升应急救援综合能力。近年来, 全省开展应急救援知识普及211.87万人次, 持证教练员培训8.36万人次, 参与十四运会、省十七运会等大型赛事及重大活动应急救援保障82场次, 应急救援工作在助力健康陕西行动中的作用更加凸显。

中秋国庆假期 西安加开1310趟列车

本报讯(记者 杜静波)9月27日, 记者从中国铁路西安局集团有限公司获悉, 中秋国庆假期期间, 西安将加开列车1310趟, 全力满足旅客出行需求。国铁西安局集团有限公司预计, 今年“双节”期间, 西安局将发送旅客652.1万人次, 较去年同比增长237.9%, 较2019年同比增长22.2%。

据介绍, 假日期间, 将加开西安北至北京西G658/665次直通高铁列车; 根据不同方向旅客出行需求, 科学调整运力, 对西安北至成都、青岛、重庆、贵阳、兰州等方向的186列动车组进行重联运行, 加开西安北至北京西、上海虹桥、成都东、太原南、峨眉山等热门方向直通夜间动车组125列。

省内方面, 加开西安北至宝鸡南、汉中、大荔、宁强南、彬州东等方向的动车组列车646列, 加开西安至安康、榆林、韩城、靖边等方向的“复兴号”动车组列车132列, 加开西安至宝鸡、安康、神木、铜川东等方向的普速列车260列, 为省内短途出行提供充足运力保障。

中秋国庆期间我省多地有雨

本报讯(记者 闫智)9月27日, 记者从省气象局获悉, 预计中秋及国庆节期间, 我省多地有阴雨天气。另外, 受多股弱冷空气影响, 10月2日、4日前后有吹风天气, 气温持续下降。

9月29日, 陕北、关中多云转晴, 陕南小雨转阴, 南部局地中到大雨。9月30日, 陕北多云, 关中、陕南阴天, 关中分散性小雨, 陕南小雨, 东南部局地中雨。10月1日, 全省阴天, 陕北南部有小雨, 关中小到中雨, 陕南中雨, 东南部局地大雨。陕北部分地方、关中东部、陕南东部有4级左右偏南风, 阵风可达6级以上。10月2日, 全省阴天, 陕北、陕南西部小雨, 关中部分、陕南东部中雨, 局地大雨。陕北北部有4级左右偏南风, 阵风可达6级。10月3日, 全省阴天, 陕北北部分散性小雨, 陕南南部、关中、陕南有小雨到中雨, 陕南东南部大雨。10月4日, 全省阴天, 陕北中北部分散性小雨, 陕南南部、关中、陕南有中雨, 关中西部局地、陕南东南部有大雨, 局地暴雨。10月6日, 全省阴天, 陕北东部有分散性小雨, 陕西北部、关中、陕南部分地方有小雨到中雨。

西安公交“双节”期间 全力保障乘客便捷出行

本报讯(记者 闫智)9月27日, 记者从西安公交集团获悉, 为满足广大市民、游客的公交出行需求, 西安公交集团在节日期间计划出车5226辆, 并根据客流变化情况对出车计划进行合理调整。

“双节”期间, 西安公交集团将增加途经大雁塔、大唐不夜城、大唐芙蓉园景区的29条线路运力, 总出车数由571辆增加至741辆, 并根据现场客流情况及时增发区间车; 将抽调60辆公交车, 在节日期间开通3条大雁塔北广场夜间接驳线和1条大唐不夜城环线; 加强与地铁2、3、4、5号线的接驳, 加快客流疏散。在临潼华清池、兵马俑景区, 将增加途经华清池、兵马俑景区的游5(306)线路运力, 出车数由12辆增加至20辆。在野生动物园、白鹿仓、昆明池等景区, 增加途经景区的游9(320)路、241路、405路等线路运力; 开通韦曲南地铁站至野生动物园、穆将王地铁站至白鹿仓、鱼化寨地铁站至昆明池等定制公交线路, 方便游客直达出行。

声明

陕西国滨健康科技有限公司, 不慎遗失财务专用章一枚, 编号: 6101970391031, 合同章一枚, 编号: 6101970391032, 声明作废。

各界微评

□ 杨洋 整理

【新闻回放】在“中秋+国庆”8天超长假期加持下, 旅游市场迎来近年来“最强”出游季。旅游平台数据显示, 长线游、“亚运游”、博物馆游等热度较高, 出境游活跃度增强。为了争取更多游客, 各地都在“花式揽客”。

网友观点: 旅游市场出现“井喷”是好事, 如何抓住机遇, 让“花式揽客”实现“锦上添花”, 后续服务需要实实在在。一句话, “花式揽客”不能只靠“花言巧语”, 让游客得实惠, 才能自己也得利。

网友观点: “最强”出游季的到来, 应当为之同步配置“最强”监管。只有强化旅游体验服务所有环节的质量监测, 游客才有机会带着好心情尽情游玩。

【新闻回放】外地车辆对道路不熟悉, 发生轻微违法怎么办? 近日, 四川绵阳、河南新乡等地发布消息称, 即将到来的国庆假期, 外地车轻微违法不处罚。另有部分地区已形成相关制度性安排, 对辖区轻微违法仅进行教育警告。

网友观点: 多地明确国庆假期外地车辆轻微交通违法只警示不处罚, 不仅是对游客作出的一种法治承诺, 更显示出开门迎客的一份诚意, 一种能够打消、缓解外地游客陌生感、焦虑感的体恤与温情。

网友观点: 转瞬即逝的“流量”绝不是旅游目的地的终点, 如何将“流量”变成“留量”, 才是考验一座城市待客能力的最终测试。就此而言, 在法律框架允许范围内, 适时对于自驾游客采取柔性执法的柔性思维和经验做法, 无疑是值得借鉴和推广的。

网友观点: 也要提醒广大自驾游游客, 出行前尽量多了解目的地城市和景区的交通状况, 守法驾驶, 不把当地执法部门的信任当放任, 积极配合交管部门的执法和提示, 为当地交通畅通出一份力, 也为其他游客提供一份便利。

翰墨丹青迎国庆



9月22日, 由安康市委统战部、市政协文史委、民盟安康市委、市群艺馆联合举办的“妙笔华章迎国庆·翰墨丹青进校园”书画笔会活动在汉滨高中教育集团永红校区举行。市政协副主席吴大康等出席活动。

活动现场, 民盟安康市委组织10余名书画艺术家挥毫泼墨, 以书画特有的艺术形式和视角, 表达对党、对祖国、对家乡的热爱和祝福。

实习记者 庞浩楠 通讯员 陈丽 李娟 记者 唐冰 摄影报道



9月27日, 西安市新城区长乐西路街道长乐社区举办“月圆家团圆 传统共传承”中秋特别主题活动, 邀请辖区居民欢聚一堂共话金秋。活动中, 大家一起欣赏了西安电力高等专科学校离退休职工带来的《红灯记》选段等文艺表演, 共同制作中秋灯笼、永生花团扇, 感受传统文化魅力。

情满中秋 邻里同乐

记者 张涵博 摄影报道

确保群众温暖过冬 委员建议出台城镇供热用热管理办法

——省发改委、省住建厅积极回函答复

□ 记者 殷博华

“去年供暖后, 我们小区的供热温度在22℃左右, 但有一些业主家的温度在18℃以下。遇上气温骤降的情况, 很多小孩和老人在暖气房里还要穿棉袄。”说起2022年冬天的供暖情况, 家住西安市新城区长乐西路街道的崔大爷希望今年的暖气烧得好一些。

冬季供暖是关系群众切身利益的重大民生问题。供暖是否到位, 影响着群众生活的幸福指数。

近年来, 随着我省城镇化的快速推进和生活水平的不断提高, 群众的用热需求也不断增长。“目前, 我省执行的《陕西省城镇集中供热服务标准》属政策性指导文件, 无法满足我省快速发展的供热用热市场需求, 迫切需要通过法规进行规范化发展。”省政协委员、陕西美能清洁能源集团股份有限公司董事长晏立群说。

作为一名多年从事能源事业的政协

委员, 如何促进我省供热事业高质量发展, 提升群众幸福指数, 是晏立群委员多年履职的关切点。

今年省两会期间, 晏立群提交了《关于尽快出台我省城镇供热与用热管理办法的建议》的提案。这件提案的背后, 饱含了他多次深入基层调研的付出和艰辛。

去年冬天, 晏立群时常听到周围群众谈论供暖问题。随即, 他在调研中发现, 截至2021年底, 全省供热与用热面积约6.6亿平方米, 集中供热与用热面积约4.9亿平方米。2022年至2023采暖季, 全省仅西安市集中供热面积就有3.5亿平方米, 相比前一年增加了约1500万平方米。

“供暖质量不高, 供暖企业和小区物业服务不到位等问题, 是群众当下急难愁盼的大问题。”晏立群说, 在实现碳达峰碳中和背景下, 我省应立足全省供热与用热的实际情况, 参照其他省份, 尽快制定适用于我省的城镇供热与用热管理办法, 加强供热与用热管理, 规范供热与

用热的行为, 维护供热与用热双方的合法权益。

晏立群建议, 制定《陕西省城镇供热与用热管理办法》, 从规划与建设、供热、用热、设施管理、监督管理、法律责任等方面进行指导和约束, 厘清和建立供热、用热合理制度, 明确供热质量、技术标准和政府监管部门、供热企业、物业管理、用热用户之间的权属和职责关系。其次, 大力鼓励利用地热能、太阳能、生物质能、储能、天然气等分布式综合能源供热方式, 运用先进、节能、环保的智慧供热用热管理技术, 实现绿色低碳、多能互补、智能管控、高效节能的供热与用热新模式。

“还应对传统的集中供热特许经营与新型分布式供热之间的权限边界等进行指导和约束, 鼓励和形成国有、民营、外资等多元化投资主体, 不断满足人民群众持续增长的供热需求。”晏立群说。

提案交办后, 得到了承办单位省发改委、省住建厅的高度重视。

省发改委在答复函中表示, 将牵头编制《促进地热能高质量发展的实施意见》。同时, 计划在11月中旬召开全省地热能资源供暖推介会, 选取我省具有代表性的地热能供暖项目向全社会推荐, 并邀请国内相关领域专家为我省地热能产业发展献计献策。

省住建厅表示, 将积极学习河南、山东、辽宁等省份的经验做法, 会同省级有关部门, 研究我省城镇供热管理办法, 指导各地科学编制完善本地区城镇供热发展规划, 建立健全供热、用热制度, 明确供热质量、服务标准等, 厘清政府监管部门、供热企业、物业管理和用户的职责关系。此外, 还将大力推广地热能等供热方式, 进一步加强地热能建筑供暖项目建设管理, 推动我省地热能建筑供暖高质量发展。

提案追踪